智浪教育—普惠英才文库

上海市长宁区2014届高三上学期期末教学质量检测（一模）数学（理）试题

考生注意：本试卷共有23道试题，满分150分．考试时间120分钟．解答必须写在答题纸上的规定区域，写在试卷或草稿纸上的答案一律不予评分．

一．填空题（本大题满分56分）本大题共有14题，考生应在答题纸的相应编号的空格内填写结果，每题填对得4分，否则一律得零分．
1、设
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2、已知复数
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3、已知函数
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的图像关于直线
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对称，则
[image: image11.wmf]m

=

           [来源:学。科。网]
4、已知命[image: image12.png]ok [ SR (ZXXK.COM)
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的充分不必要条件，则实数
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的范围是                .
5、数列
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6、一平面截一球得到直径是6cm的圆面，球心到这个平面的距离是4cm，则该球的体积是                .
7、设ω＞0，若函数f(x)=2sinωx在［－
[image: image21.wmf]4
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］上单调递增，则ω的取值范围是_________.

8、不透明的袋子中装有除颜色不同其它完全一样的黑、白小球共10只，从中任意摸出一只小球得到是黑球的概率为
[image: image22.wmf]2
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．则从中任意摸出2只小球，至少得到一只白球的概率为          ．
9、在△ABC中，内角A，B，C的对边分别是
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，b，c.若
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10、已知总体的各个体的值由小到大依次为2，3，3，7，
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，
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,[image: image30.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




12，13.7，18.3，20，且总体的中位数为10.5，若要使该总体的方差最小，则
[image: image31.wmf].
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11、已知数列
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都是公差为1的等差数列,其首项分别为
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12、函数
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13、已知
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的展开式中的常数项为
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的取值范围是        ．

14、定义：
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的取值范围是
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二．选择题（本大题满分20分）本大题共有4题，每题有且只有一个正确答案，考生应在答题纸的相应编号上，将代表答案的小方[image: image60.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




格涂黑，每题选对得5分，否则一律得零分．[来源:学科网ZXXK]
15、下列命题中，错误的是                                          [image: image61.png]ok [ SR (ZXXK.COM)
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A. 一条直线与两个平行平面中的一个相交，则必与另一个平面相交

B.平行于同一平面的两个不同平面平行

C.如果平面
[image: image62.wmf]a

不垂直平面
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，那么平面
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内一定不存在直线垂直于平面
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D.若直线
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不平行平面
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，则在平面
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内不存在与
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平行的直线[来源:学科网]
16、已知
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17、已知△ABC为等边三角形,
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,设点P,Q满足[image: image86.png]ok [ SR (ZXXK.COM)
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18、函数
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             D．
三．解答题（本大题满分74分）本大题共有5题，解答下列各题必须在答题纸的相应编号规定区域内写出必须的步骤．

19.（本题满分12分，其中（1）小题满分6分，（2）小题满分6分）
   如图，正三棱柱ABC—A1B1C1的[image: image103.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




各棱长都相等，M、E分别是
[image: image104.wmf]AB

和AB1的中点，点F在BC上且满足BF∶FC=1∶3.

(1)求证：BB1∥平面EFM；
(2)求四面体
[image: image105.wmf]BEF
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的体积。




20.（本题满分14分，其中（1）小题满分6分，[image: image107.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




（2）小题满分8分）

在
[image: image108.wmf]ABC

D

中,已知
[image: image109.wmf]3

ABACBABC

=

uuuruuuruuuruuur

gg

.
(1)求证
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（2）若
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求角A的大小.[来源:学科网]
21.（本题满分14分，其中（1）小题满分7分，（2）小题满分7分）

上海某化学试剂厂以x
千克/小时的速度生产某种产品（生产条件要求
[image: image112.wmf]110
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），为了保证产品的质量，需要一边生产一边运输，这样按照目前的市场价格，每小时可获得利润是
[image: image113.wmf]3
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(1)要使生产运输该产品2小时获得的利润不低于3000元，求x的取值范围；

(2)要使生产运输900千克该产品获得的利润最大，问：该工厂应该选取何种生产速度？并求最大利润.

22、（本题满分16分，其中（1）小题满分4分，（2）小题满分6分，（3）小题满分6分）
已知函数
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（1） 若
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有最大值，并求出
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[image: image120.wmf]x

的值；
（2） 是否存在实数对
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（3） 把满足条件（甲）的实数对
[image: image127.wmf](,)

mk

的集合记作A，设
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23、（本题满分18分，其中（1）小题满分4分，（2）小题满分6分，（3）小题满分8分）

由函数
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对任意的正整数
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与
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答案
一、填空题（每小题4分，满分56分）[来源:学|科|网Z|X|X|K]
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二、选择题（每小题5分，满分20分）

15、D     16、D    17、A       18、B
三、解答题

19、解析：(1)证明：连结EM、MF，∵M、E分别是正三棱柱的棱AB和AB1的中点，
∴BB1∥ME， [image: image174.png]ok [ SR (ZXXK.COM)
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又BB1
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21、解：(1)根据题意，
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因此，所求
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因此该工厂应该以每小时6千克的速度生产才能获得最大利润，最大利润为457500元。
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